



# Třeboský zpravodaj

občasník o dění v obci a zastupitelstvu – BŘEZEN 2023



[www.trebsko.cz](http://www.trebsko.cz)

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

dovolte nám navázat na tradici a obnovit Třeboský zpravodaj, ve kterém bychom Vám jako zastupitelé obce, chtěli přiblížit uplynulé i budoucí dění v obci a v zastupitelstvu.

V lednu 2023 proběhly nové volby do zastupitelstva obce, do kterých se přihlásilo 9 kandidátů. Z voleb vzešlo 5 členů zastupitelstva. Na ustavující schůzi jsem byl zvolen novým starostou naší obce. Chtěl bych Vám poděkovat, že jste přišli ve velkém počtu volit a tím jste dali najevo, že Vám chod v naší obci není lhostejný. Jako nové zastupitelstvo se budeme snažit Vás nezklamat a budeme dělat vše pro to, abychom mohli být na naši vesnici hrdí a dobře se nám tu spolu žilo. K tomu však nepostačí práce jen nás zastupitelů, ale Vás všech, proto bych byl rád, abychom mezi sebou komunikovali, byli k sobě tolerantní a nebáli se ozvat s tím, co Vás trápí nebo s nápadem, jak život v obci vylepšit. Snažme se udržovat pořádek v obci, zejména u kontejnerů na tříděný odpad, abychom se nemuseli stydět za naše veřejné prostranství.

V dubnu proběhne kolaudace budovy, ve které sídlí mateřská školka. Z provizorního umístění vedle místního obchodu se do budovy následně přestěhuje zpátky i obecní úřad.

Závěrem mi dovolte, abych Vám popřál krásné jarní dny a následně i první dny léta, neboť další číslo občasníku se Vám do rukou dostane nejspíše až počátkem letních prázdnin.

## Zprávy z obecního zastupitelstva

Zasedání zastupitelstva se konají obvykle jednou měsíčně, informace o termínu konání a programu jednání je vždy zveřejněna na úřední desce. Zasedání jsou veřejná a srdečně na ně zveme všechny občany obce.

Dne 30. 1. 2023 se konalo ustavující zastupitelstvo, při kterém došlo k volbě starosty a místostarosty, dále k ustanovení finančního a kontrolního výboru, včetně zvolení jejich předsedů a členů. Starostou byl zvolen pan Martin Šefrna a místostarostou pan Martin Kazda. Do čela

kontrolního výboru byl zvolen pan Pavel Šedivý a členy paní Radka Němcová a pan Daniel Polák. Předsedkyní finančního výboru se stala paní Markéta Macejková a členy pan Radek Němec a pan Martin Fiala.

Vzhledem k tomu, že na ustavujícím zasedání se řešily pouze nezbytně nutné záležitosti, aby mohla být ukončena správa obce Ministerstvem vnitra, konalo se dne 9. 2. 2023 další zasedání zastupitelstva. Na něm se řešila především problematika dětského hřiště a odpadové vyhlášky. Dalšími body bylo např. stanovení odměn zastupitelům a zaměstnancům pracujících pro obec na základě DPP či DPČ, schválení dotace pro SK Třebesko či rozpočtu MŠ Třebesko.

Dne 15. 3. 2023 bylo na zasedání zastupitelstva projednáváno vybavení kuchyně v MŠ Třebesko a především záměr společnosti ČEZ, a.s. vybudovat v katastru obce fotovoltaickou elektrárnu.

Podrobnější informace z konání zasedání zastupitelstva jsou k nahlédnutí na obecním úřadu v jednotlivých zápisech ze zasedání.

## Informace o dění a projektech v obci

### Jarní úklid obce

Na 22. 4. 2023 je naplánována jarní obecní brigáda na úklid obce a věříme, že se nás sejde co nejvíce. Bude potřeba si přinést potřebné nářadí – koště, hrábě, lopata, kolečko. Více informací se dočtete v samostatné pozvánce.

Kontejnery na velkoobjemový odpad a na nebezpečné složky komunálního odpadu budou přistaveny dne 6. 5. 2023 u nádob na tříděný odpad na návsi. Více informací naleznete v samostatném informačním letáku.

### Budova mateřské školy a obecního úřadu

Dne 18. 4. 2023 proběhne dlouho očekávaná kolaudace budovy MŠ a OÚ. Po kolaudaci bude v následujících dnech přestěhován, do podkroví budovy, zpět obecní úřad. Úřední hodiny zůstanou stejné, tedy ve středu v čase 17.00 – 18.00, a přístup na úřad bude pouze výtahem. Obec plánuje pro občany den otevřených dveří, termín bude upřesněn v následujícím čísle zpravodaje.





### Oprava místní komunikace na Kamennou

Dne 27. 3. 2023 proběhlo vyrovnání výtluků a nerovností na místní komunikaci, kde bude následně proveden odbornou firmou emulzní nástřik se šterkodrtí. Přípravné práce byly provedeny technikou a zaměstnanci, které bezúplatně poskytla firma Martin Šefrna, a také za pomoci zastupitele Radka Němce. Obec tímto darem ušetřila finanční náklady ve výši cca 23 000 Kč.

### Dětské hřiště

Těsně před dokončením terénních úprav na dětském hřišti stavební úřad s životním prostředím zastavily veškeré stavební práce, a to na základě upozornění jednoho našeho spoluobčana a následného místního šetření s odůvodněním, že terénní úpravy jsou tak velkého rozsahu, že podléhají stavebnímu povolení. Na zasedání zastupitelstva dne 9. 2. 2023 byla vybrána firma Apart, s.r.o., která zpracuje projektovou dokumentaci, na jejímž základě bude požádáno o vydání stavebního povolení. Věříme, že v dalším čísle našeho občasníku budeme informovat o obnově prací a předpokládaném termínu dokončení.

### Odpadová vyhláška

V roce 2021 byl novelizován zákon o místních poplatcích, kdy byly ustanoveny nové poplatky za komunální odpad, a obec tak musela přistoupit k úpravám systému svozu odpadu. **Nadále bude využíván systém s žetony**, ale bude mít jiné podmínky.



Obec zavádí místní poplatek, kdy poplatníkem se stává fyzická osoba, která má bydliště v obci (ne trvalé bydliště, ale zdržuje se zde, bydlí zde) nebo vlastníci nemovitostí, ve kterých nemá žádná osoba bydliště. Jednou za kalendářní rok se bude platit z každé nemovitosti minimální poplatek, a to podle počtu osob, bydlících v dané nemovitosti. U vlastníků nemovitostí, ve které nemá bydliště žádná fyzická osoba, je minimální poplatek stanoven ve výši jako by tam bydlela jedna osoba.

Dále bylo stanoveno, že cena jednoho žetonu 110 litrové popelnice, a tedy i **cena jednoho vývozu, činí 44 Kč, u 240 litrové je cena za žeton 96 Kč**. V případě potřeby je samozřejmě možnost žetony dokupovat nad rámec minimálního počtu zakoupených žetonů. Naopak v případě, že žetony budou přebývat, budete si moci tyto žetony ponechat do následujícího roku a využít je. Ovšem zároveň budete muset opět zaplatit minimální roční poplatek, za který obdržíte příslušný počet žetonů.

V tabulkách níže uvádíme konkrétní příklady, kdy je rozlišeno, zda u nemovitosti dochází k vývozu 110 litrové nebo 240 litrové popelnice.

Cena žetonu za 110 l popelnici (Kč)		44,00	
Počet osob bydlících v dané nemovitosti	Minimální poplatek za rok za celou nemovitost (Kč)	Minimální počet zakoupených žetonů na rok (ks)	Cena za minimální počet zakoupených žetonů (Kč)
1	88,00	2	88,00
2	176,00	4	176,00
3	264,00	6	264,00
4	352,00	8	352,00
5	440,00	10	440,00
6	528,00	12	528,00
7	616,00	14	616,00
8	704,00	16	704,00
9	792,00	18	792,00
10	880,00	20	880,00

Cena žetonu za 240 l popelnici (Kč)		96,00	
Počet osob bydlících v dané nemovitosti	Minimální poplatek za rok za celou nemovitost (Kč)	Minimální počet zakoupených žetonů na rok (ks)	Cena za minimální počet zakoupených žetonů (Kč)
1	88,00	1	96,00
2	176,00	2	192,00
3	264,00	3	288,00
4	352,00	4	384,00
5	440,00	5	480,00
6	528,00	6	576,00
7	616,00	7	672,00
8	704,00	8	768,00
9	792,00	9	864,00
10	880,00	10	960,00

### **Chodníky podél silnice č. III/1911**

Od dubna do října 2023 je naplánována výstavba chodníků podél hlavní silnice. V některých místech budou chodníky vybudovány po obou stranách, jinde bude chodník pouze na jedné straně. Omlouváme se občanům za komplikace a omezení, ke kterým touto výstavbou dojde. V rámci přípravných prací muselo být pokáceno několik stromů, které by jinak výstavbu znemožnily.

## Místní referendum

Obec navštívili zástupci společnosti ČEZ, a.s., aby představili záměr vybudovat v katastrálním území obce fotovoltaickou elektrárnu. Zastupitelstvo o dané problematice diskutovalo a shodlo se, že rozhodnout, zda bude v katastrálním území obce Třebesko umístěno fotovoltaické zařízení, by měli občané obce, a to formou místního referenda. Než ovšem dojde k samotnému referendu, budou zástupci společnosti ČEZ, a.s. pozváni, aby záměr představili občanům Třebeska na veřejné schůzi, o jejímž konání budeme včas informovat.

## Brigáda na údržbu zeleně

Obec hledá zájemce o brigádu na sečení trávy. Bude se jednat především o sečení hřbitova a veřejného prostranství. Zájemci o tuto brigádu se nahlásí na obecní úřad do konce dubna 2023.

## Obecní kontejner

Obec nabízí zájemcům využití obecního kontejneru na odpad. Cena za přistavení kontejneru byla stanovena ve výši 350 Kč a cena dopravy ve výši 30 Kč/km.

## Vyhláška o místních poplatcích

Aby se obec vyhnula nařčení, že se nechová jako řádný hospodář, upozorňujeme občany na vyhlášku o místních poplatcích, která stanovuje, že za užívání veřejných prostranství se vybírá poplatek. Sazba poplatku je specifikována v uvedené vyhlášce a liší se dle způsobu využití veřejného prostranství. Obec nyní přistoupí ke kontrole a dodržování této vyhlášky. Úplné znění vyhlášky včetně příloh je k dispozici na webových stránkách <https://www.trebsko.cz/urad/dulezite-vyhlasiky-a-zakony/>, případně v tištěné podobě je k dispozici na obecním úřadě.

# Odpady, kanalizace a dodržování pořádku v obci

## Odpady

Těší nás, že se obec pravidelně umísťuje na předních příčkách v soutěži v třídění odpadů, ale již nás netěší **nepořádek, který se opakovaně tvoří u sběrných nádob na návsi.**



Proto se zastupitelstvo rozhodlo, že toto sběrné místo bude monitorováno kamerovým systémem.

Zároveň žádáme majitele psů o **odstraňování psích exkrementů** při pohybu psů po veřejných komunikacích a na obecní zeleni. O estetickém hledisku není třeba se zmiňovat a o čištění obuvi asi taky nemusíme psát slohové cvičení.

Občany, kteří využívají **kontejner na bioodpad**, prosíme, aby do něj vyhazovali trávu, listí, zeminu, štěpku, drobné větvičky, zbytky ovoce a zeleniny a ostatní odpad, který do tohoto kontejneru patří. Nevhazujte silnější větve a zbytky potravin živočišného původu.

## Kanalizace

Děkujeme občanům, že třídí plasty, papír, sklo a kov, ovšem po zprovoznění kanalizace si je nutné uvědomit, že kuchyňský dřez, umyvadlo nebo toaleta nejsou odpadkovým košem a jsou věci, které se do kanalizace nesmějí dostat.

Do kanalizace **NEPATŘÍ** chemické látky, barvy, ředidla, ropné látky, motorové oleje, léky, zbytky jídel, zahradní a domácí chemie, kyseliny, hygienické potřeby (vlhčené a kosmetické ubrousky, dámské hygienické potřeby, jednorázové plenky, vatové tyčinky apod.) a jedlé tuky a oleje!!!  
Prosíme o vyhazování výše uvedeného dle schématu níže:



## Zprávy z Veselé školky

Stavební práce ve školce i v jejím okolí pokračovaly i po Novém roce, kdy se dokončovalo především první patro. Pozemek školky už je oplocený, terén je srovnán, pískoviště připravené a brzy by se měly instalovat herní prvky. Snad nebude dlouho trvat a děti si budou moci začít venkovní prostory s radostí užívat.

Počátkem února proběhl lyžařský kurz, který všechny děti zvládly na výbornou a byly moc šikovné. Plno zábavy si děti užily při maškarním bále, ze záchranné stanice Hrachov čekalo děti povídání o životě motýlů a také vyprávění z ptačí říše. Do školky rovněž zavítalo divadlo. V únoru začaly děti jezdit na plavání, jsou nebojácné a lekce si náramně užívají.

Na 3. 5. 2023 je naplánován zápis pro školní rok 2023/2024. Více informací a fotek ze života v MŠ nalezou zájemci na webových stránkách [www.mstrebsko.cz](http://www.mstrebsko.cz).



## Společensko-sportovní rubrika

### Životní jubilea



Únor

- paní **Alžběta Bernášková**

Duben

- paní **Ivana Bejčková**
- paní **Marie Boukalová**

Květen

- paní **Dana Teichmannová**
- paní **Jaroslava Pechrová**
- paní **Olga Hilseová**
- paní **Radomíra Němcová**
- paní **Marie Pachoňová**

Blahopřejeme našim spoluobčanům k životnímu jubileu a do dalších let jim přejme pevné zdraví a plno spokojenosti.

**Pálení čarodějnic** proběhne 30. 4. 2023 opět na „Hrádku“. Žádáme občany, aby na místo nevyváželi žádné odpady, lze tam navážet pouze dřevěný odpad, a to vždy v termínu od 1. 3. do 30. 4. příslušného kalendářního roku.

**SK Třebsko**

Jak se daří fotbalovému týmu a jaký je program na zbytek sezóny 2022/2023?

**Výsledky**

<b>1. kolo</b>	<i>Luhy - Třebsko</i>	1:3
<b>2. kolo</b>	<i>Třebsko - Spartak“B“</i>	2:1
<b>3. kolo</b>	<i>Dublovice - Třebsko</i>	4:0
<b>4. kolo</b>	<i>Třebsko - Dal.Dušníky</i>	2:2
<b>5. kolo</b>	<i>Nový Knín - Třebsko</i>	2:1
<b>6. kolo</b>	<i>Třebsko - Hříměždice</i>	5:4
<b>7. kolo</b>	<i>Petrovice - Třebsko</i>	3:1
<b>8. kolo</b>	<i>Třebsko - Březnice</i>	0:0
<b>9. kolo</b>	<i>Nečín - Třebsko</i>	3:1
<b>10. kolo</b>	<i>Třebsko - Trh.Dušníky</i>	5:1
<b>11. kolo</b>	<i>Višňová - Třebsko</i>	1:1
<b>12. kolo</b>	<i>Třebsko - Stará Huť</i>	3:1
<b>13. kolo</b>	<i>Třebsko - Bohutín</i>	2:3
<b>14. kolo</b>	<i>Spartak“B“ - Třebsko</i>	1:3
<b>15. kolo</b>	<i>Třebsko - Dublovice</i>	3:1
<b>16. kolo</b>	<i>Dal.Dušníky - Třebsko</i>	2:1

**Program**

<b>17. kolo</b>	16.4. - 17:00 hod – NE	<i>Třebsko - Nový Knín</i>
<b>18. kolo</b>	22.4. - 17:00 hod – SO	<i>Hříměždice - Třebsko</i>
<b>19. kolo</b>	30.4. - 17:00 hod – NE	<i>Třebsko - Petrovice</i>
<b>20. kolo</b>	6.5. - 17:00 hod – SO	<i>Březnice - Třebsko</i>
<b>21. kolo</b>	14.5. - 17:00 hod – NE	<i>Třebsko - Nečín</i>
<b>22. kolo</b>	21.5. - 17:00 hod – NE	<i>Trh.Dušníky - Třebsko</i>
<b>23. kolo</b>	28.5. - 17:00 hod – NE	<i>Třebsko - Višňová</i>
<b>24. kolo</b>	4.6. - 17:00 hod – NE	<i>Bohutín - Třebsko</i>
<b>25. kolo</b>	11.6. - 17:00 hod – NE	<i>Třebsko - Luhy</i>
<b>26. kolo</b>	17.6. - 17:00 hod – SO	<i>Stará Huť - Třebsko</i>

**Vydává Obecní úřad Třebsko**

**Vychází 4x ročně v nákladu 100 výtisků, zdarma**

**Za obsah odpovídá Martin Šefrna, starosta obce**

**Zpravodaj zpracoval: Markéta Macejková a Martin Šefrna**

**Povoleno Ministerstvem kultury ČR – evid.č. E 15728**